

XLVI. SEDNICA

ZAKONODAVNOG ODBORA

NARODNE SKUPŠTINE

KRALJEVINE

SRBA, HRVATA I SLOVENACA

držana 1. marta 1922. g. u Beogradu.

Predsedavao Predsednik **Miša Trifunović**.
Sekretar dr. **Pavle Čubrović**.

(Početak u 10. časova i 30 minuta.)

Predsednik Miša Trifunović: Gospodo, otvaram 46. redovni sastanak Zakonodavnog Odbora, ali mi je odmah čast izjaviti, da mi je Gospodin Ministar za Konstituantu izjavio, da mu nije moguće prisustvovati ovoj sednici, jer je zauzet poslom. Sem toga članovi radikalnog kluba drže sada jednu važniju sednicu. (Prigovaranje), a i demokratski klub drži takodje svoju sednicu. Ni jedni ni drugi ne mogu doći na ovu sednicu i stoga vas molim, da ovu sednicu odložimo i da održimo sednicu sutra. Ja bih držao sednicu posle podne, ali posle podne je skupštinska sednica. Reč ima gospodin Dulibić.

Dr. Ante Dulibić: Ja mislim, da je glavna tačka dnevnoga reda baš pretrës zakona o samoupravama. (Dr. **Hohnjec**: Nije, nego su željezničari glavna tačka.) Jedna od glavnih tačaka je to što sam spomenuo. Taj zakon stoji u uskoj vezi sa zakonom o administrativnoj podeli zemlje na oblasti, a podelu zemlje pododbor nije još potpuno svršio. Stoga ja predlažem, da se ova tačka o samoupravama ne stavlja na dnevni red sve dotle, dok ne bude potpuno gotov u pododborni zakon o administrativnoj podeli zemlje na oblasti.

Predsednik Miša Trifunović: Ima reč gospodin Agatonović.

Radoslav Agatonović: Pošto je i pitanje o željezničarima veoma važno a isto tako je od eminentne važnosti i ovo što se u klubovima pretresa o podeli zemlje i o oblasnim i sreskim samoupravama, to se ne sme preko kolena lomiti. Stoga bih ja molio, da se ova sednica odloži i da se g. Predsednik Zakonodavnog Odbora, u buduće izvesti preko Predsednika klubova, može li se u to i to doba, kad on misli zakazati sednicu, sednica i zakazati. Predsednici klubova uvek znaju šta je na dnevnom redu i oni će uvek znati kazati, da li su važne stvari na dnevnom redu, pa da g. Predsednik Zakonodavnog Odbora prema tome zakaže sednicu.

Predsednik Miša Trifunović: Ima reč gospodin Magovčević.

Jovan Magovčević: Nama je juče u pododboru istekao rok za podelu zemlje i mi nismo mogli držati sednicu zbog toga, što g. Ministar za Konstituantu nije bio prisutan i zbog toga, što su se vrlo važne stvari pretresale u klubovima.

Predsednik Miša Trifunović: Ima reč gospodin Vojislav Lazić.

Vojislav Lazić: Ja sam protivan odlaganju ove sednice. Razlozi, koji su ovde iznešeni, nisu opravdani za to, da se ova sednica može odložiti. Razlozi, kojima su se rukovodili radikalni i demokratski klub, da nisu imali dovoljno vremena, da u svojim klubovima prouče ovaj projekt, ti razlozi nisu dovoljni za odlaganje ove tako važne sednice.

Mi imamo vrlo kratak rok za izradu ovih zakona i ovaj kratak rok je baš dokaz, da u tom roku nećemo svršiti ovaj zakon i da će posle toga nastupiti momenat, kada će se rešavati o trećem delu ustavnog naredjenja, gde vlada propisuje ove zakone onako kako bude našla za shodno. Prema tome, konstatujući to, ja sam protivan, da se sednica odlaže i svaku odgovornost, ako ovi zakoni ne bi bili na vreme svršeni u Zakonodavnom odboru, povući će grupe ovakim svojim radom.

Predsednik Miša Trifunović: Ima reč gospodin Moskovljević.

Miloš Moskovljević: Tačno je, gospodo, da o ovim važnim pitanjima treba da razgovara ceo Zakonodavni Odbor, a ne ovako kinj i tačno je, da ta pitanja treba svi klubovi prvo dobro da prouče pa tek onda da se o tim pitanjima ovde rešava. Ali ipak ostaje jedna stvar, koju treba osuditi, a to je, da ti klubovi većine, koji nose za sve odgovornost, nisu stigli za toliko meseci, da pretresu toliko krupnu stvar i da izadju sa svojim mišljenjem pred Zakonodavni Odbor. Mi imamo kratak rok i vidim, da taj pododbor ne može da donese svoje mišljenje samo zato, što klubovi većine nisu dali svoje mišljenje. Tako se, gospodo, ne radi. Ja protestujem protiv toga tim pre što sam i u pododboru video, da se sednice odlažu, a krivica je do klubova većine.

Predsednik Miša Trifunović: Ja kao predsednik moram da konstatujem fakta: ja nemam dovoljan broj poslanika za rad. G. Ministar izjavljuje, da ne može doći, a bez njega ne možemo raditi ovu stvar. Ne ostaje ništa drugo, nego da zakažemo drugu sednicu. Ja sam, gospodo, pazio apsolutno i ni jedno pre ili posle podne nisam hteo propustiti, a da ne zakazem sednicu. Jutros sam je hteo zakazati, ali je bilo sednica po klubovima. S toga ću, gospodo, prvo pre ili posle podne, kad bude moguće, zakazati sednicu pismenim putem. Ja Vas molim, da ovu sednicu zaključimo. (Prima se.) Onda današnju sednicu zaključujem, a iduću ću zakazati pismenim putem.

(Sednica je zaključena u 11 ča-ova.)